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Ata da 22ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano de 

dois mil e vinte e um. Aos vinte e nove dias do mês de junho, realizou-se no 

Plenário “Vereador José Custódio” a vigésima segunda reunião ordinária que 

contou com a presença de dezenove vereadores. Após cumprimentar a 

todos, o presidente Alex Chiodi realizou a chamada dos vereadores, quando 

se constatou a ausência dos vereadores Gil Antônio Diniz (Teteco), que se 

encontra afastado para o seu tratamento de saúde.  E o vereador José 

Geraldo (Gegê Marreco), que por recomendação, encontra-se no isolamento 

social por suspeita de COVID-19.  Logo após, o vereador Daniel (do Irineu) 

fez a leitura do Capítulo 8 Versículos 23 a 27, narrado por São Mateus da 

Bíblia Sagrada. Em seguida, foi votada e aprovada, sem ressalva, a ata da 

reunião anterior. Na sequência, a pedido do vereador José Antônio (do 

hospital Santa Helena) e com a aquiescência de todos os vereadores, a 

pauta foi invertida, a fim de que passasse à discussão e votação de projetos. 

Passando à discussão e votação de projetos, foi votado e aprovado, no 

Parecer e em Primeiro Turno, com os votos contrários dos vereadores Abne 

Motta, Carlin Moura e Hugo Vilaça, o Projeto de Lei n.º 016/2021 que “Altera 

a Lei n.º 4.713, de 30 de dezembro de 2014, que dispõe sobre a qualificação 

de entidades sem fins lucrativos como organizações sociais e dá outras 

providências”, de autoria do Poder Executivo. Foram, ainda, votados e 

aprovados, por unanimidade, os seguintes projetos: Projeto de Lei n.º 

018/2021 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a subvencionar, 

mediante convênio, recursos ao Instituto de Gestão e Humanização (IGH) 

no âmbito da intervenção Municipal do Decreto Municipal n.º 176/2021”, de 

autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei n.º 023/2021 que “Dispõe sobre a 

divulgação dos dados dos Conselhos Municipais na página oficial da 

Prefeitura e Câmara Municipal na internet e dá outras providências”, de 

autoria da Vereadora Silvinha Dudu. Na sequência, foi votado e aprovado, 

no Parecer e em Primeiro Turno, com o voto contrário da vereadora Moara 

Saboia o Substitutivo ao Projeto de Lei n.º 024/2021 que “Reconhece as 

atividades educacionais de qualquer natureza como essenciais no município 
de Contagem”, de autoria do Vereador Alex Chiodi. Em Turno Único, foram 

votados e aprovados, os seguintes Vetos: Veto Parcial à Proposição de Lei 

n.º 020/2021, originária do Substitutivo ao Projeto de Lei n.º 016/2021, 

“Dispõe sobre a política de atenção integral à saúde das pessoas com 

doenças raras no Município de Contagem”, de autoria do Poder Executivo 

(Projeto de Lei de autoria do Vereador Daniel do Irineu). O Veto acima 

mencionado recebeu o voto contrário do vereador Carlin Moura; Veto Total 

à Proposição de Lei n.º 024/2021, originária do Projeto de Lei n.º 010/2021, 

“Dispõe sobre a inclusão das academias de musculação, ginástica, artes 

marciais, e todo tipo de esportes, como atividades essenciais, no âmbito do 
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Município de Contagem”, de autoria do Poder Executivo (Projeto de Lei de 

autoria do Vereador Hugo Vilaça e Co-autoria do Vereador Léo da 

Academia). Esse Veto recebeu 1(um) voto pela aprovação da vereadora 

Moara Saboia; Veto Total à Proposição de Lei n.º 025/2021, originária do 

Projeto de Lei n.º 032/2021, “Estabelece as igrejas, os templos religiosos de 

qualquer culto e as comunidades missionárias como atividades essenciais 

no Município de Contagem”, de autoria do Poder Executivo. Esse Veto 

recebeu 1(um) voto pela aprovação da vereadora Moara Saboia. Em 

Segundo Turno e em Redação Final, foi votado e aprovado por unanimidade, 

o Projeto de Lei n.º 033/2021 que “Obriga bares, cafés, quiosques, centros 

e complexos gastronômicos, restaurantes, casas noturnas, casas de shows 

e eventos em geral a adotar medidas de auxílio à mulher que se sintam em 

situação de risco”, de autoria do Vereador Daniel Carvalho. Por fim, foi 

votado e aprovado, em Turno Único, o Projeto de Resolução n.º 004/2021 

que “Aprova integralmente e sem ressalvas o Parecer Prévio emitido pelo 

Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais, relativas ao Exercício 

Financeiro de 2016”, de autoria da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Tomada de Contas, obtendo a seguinte votação: 19(dezenove) votos 

favoráveis dos vereadores: Alex Chiodi Maia, Bruno Braga Batista (Bruno 

Barreiro), Daisy Daniela de Barros da Silva (Daisy Silva), Daniel Flávio de 

Moura Carvalho, Daniel Pereira Fonseca Silva, Denilson Elias Silva de 

Oliveira, José Geraldo Rodrigues de Almeida (Gegê Marreco), Glória de 

Fátima Lopes Pena (Glória da aposentadoria), Hugo Otávio Costa Vilaça, 

José Carlos Carneiro Gomes, Leandro Viana da Silva,  Moara Correa 

Saboia, Itamar dos Santos da Silva, Ronaldo Paulo da Silva (Ronaldo 

Babão), Silvia da  Cruz Messias, Marcos Vinícius Rangel Faria (Vinícius 

Faria), José Antônio Procópio de Almeida (José Antônio (do hospital Santa 

Helena), Kewem Abne do Carmo (Abne Motta), Arnaldo Luiz de Oliveira.  E, 

1(um) voto pela abstenção do vereador Carlos Magno de Moura Soares 

(Carlin Moura).  Prosseguindo, foram lidos e encaminhados ao órgão 

competente para exame e parecer no prazo legal, os seguintes projetos: 

Emenda à Emenda nº 004 ao Projeto de Lei nº 015/2021 - “Dispõe sobre as 

diretrizes para elaboração e execução da Lei Orçamentária Anual – LOA”, 

de autoria do Poder Executivo; Emendas de 01 a 013 ao Projeto de Lei nº 

016/2021, de ”Altera a Lei nº 4.713, de 30 de dezembro de 2014, que dispõe 

sobre a qualificação de entidades sem fins lucrativos como organizações 

sociais e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de 

Lei Complementar nº 003/2021 – “Altera a Lei nº 4043 de 1º de novembro de 

2006”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 131/2021 – “Dispõe 

sobre a possibilidade de ingresso de animais domésticos nos hospitais do 

município de Contagem e dá outras providências” de autoria do vereador 
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Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 132/2021 – Cria o Fundo Municipal do 

Conselho Municipal da Mulher de Contagem no âmbito da administração 

pública direta municipal e dá outras providências”, de autoria do vereador 

Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 133/2021 – “Dispõe sobre o Programa de 

Incentivo e implantação de instrumentos de sustentabilidade ambiental no 

município de Contagem”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de 

Lei nº 134 /2021 – “Dispõe sobre a instalação de “PARKLETS” no município 

e dá outras providências”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto 

de Lei nº 135/2021 – “ Institui incentivo fiscal, isenção de IPTU e construtivos, 

isenção de taxas municipais para imóveis tombados pelos órgãos de 

proteção pelo Patrimônio Histórico e Artístico “, de autoria do vereador Daniel 

Carvalho; Projeto de Lei nº 136/2021 – “Dispõe sobre o prazo de concessão 

de isenção de IPTU, para imóvel próprio, cedido ou alugado, que esteja 

sendo utilizado como templo religioso de qualquer culto , sem a necessidade 

de pedido anual de isenção”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto 

de Lei nº 130 /2021 – “Institui a Política Municipal de Capacitação, 

Armazenamento e Aproveitamento de Águas Pluviais no município de 

Contagem e dá outras providências”, de autoria do vereador Daniel 

Carvalho; Projeto de Lei nº 137/2021 – “Dispõe sobre a alteração de 

denominação da Rua três no Bairro Liberdade II para Rua Aniceto Macedo 

e Silva “, de autoria do vereador Denilson (da JUC).  Prosseguindo, foram 

votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 1178 a 1237/ 

2021; Indicações nºs 1642 a 1709/2021; Moções nºs 155 a 162/2021, 

apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: 

Requerimento nº 1184/2021 – “Requer ao Poder Executivo a inclusão de 

relação de prioridade de vacinação contra o Covid-19 os trabalhadores que 

atuam no comércio em geral, tais como: padarias, bares, restaurantes, 

lanchonetes, supermercados, atacadistas CEASA, açougues, feiras de 

artesanatos e demais atividades correlatas que prestam serviço no município 

de Contagem”, de autoria do vereador Carlin Moura; Requerimento nº 

1185/29210 - “Requer ao executivo municipal e a Companhia de 

Saneamento de Contagem – COPASA, em caráter de urgência, providências 

para a resolução do vazamento de água potável que ocorre todos os dias na 

Rua Retiro das Andorinhas no bairro Retiro”, de autoria do vereador Carlin 

Moura; Requerimento nº 1184/2021 – “Requer ao Poder Executivo a inclusão 

de relação de prioridade de vacinação contra o Covid-19 os trabalhadores 

que atuam no comércio em geral, tais como: padarias, bares, restaurantes, 

lanchonetes, supermercados, atacadistas CEASA, açougues, feiras de 

artesanatos e demais atividades correlatas que prestam serviço no município 

de Contagem”, de autoria do vereador Carlin Moura; Requerimento nº 

1185/29210 - “Requer ao executivo municipal e a Companhia de 
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Saneamento de Contagem – COPASA, em caráter de urgência, providências 

para a resolução do vazamento de água potável que ocorre todos os dias na 

Rua Retiro das Andorinhas no bairro Retiro”, de autoria do vereador Carlin 

Moura; Requerimento nº 1186/2021 – “Requer ao executivo municipal a 

unificação das datas limites para requerimentos em benefícios fiscais para o 

dia 30 de setembro junto à Receita Municipal”, de autoria do vereador Carlin 

Moura; Requerimento nº 1187/2021 – “Requer ao executivo estadual 

atendimento de demandas nas escolas estadual mencionadas, localizadas 

no município de Contagem”, de autoria do vereador Carlin Moura; 

Requerimento nº 1188/2021 – “Requer ao executivo municipal ampliação do 

espaço destinado às mesas e cadeiras de bares, restaurantes e similares 

nas calçadas e outros espaços públicos com isenção de taxas durante a 

pandemia, localizada no município de Contagem”, de autoria do vereador 

Carlin Moura; Requerimento nº 1189/2021 – “Requer ao executivo municipal 

a implantação de cursos técnicos profissionalizantes da FUNEC na Escola 

Municipal Pedro de Alcântara Júnior no bairro Jardim Industrial”, de autoria 

do vereador Carlin Moura; Requerimento nº 1207/2021 – “Requer 

intervenção para que sejam adotadas medidas cabíveis para resolução de 

problemas de falta de insumos básicos na Unidade de Pronto Atendimento 

– UPA/JK”, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia); 

Requerimento nº 1231/2021 – “Requer junto à CEMIG acompanhamento de 

supressão de árvores no município sejam retomados. Os serviços estão 

parados por falta de acompanhamento técnico da empresa”, de autoria do 

vereador José Antônio (do hospital Santa Helena); Requerimento nº 

1232/2021 – “Requer coleta de materiais para exames laboratoriais do PSF 

14 no bairro Tupã, que foi transferido para serem executados no bairro Darcy 

Ribeiro e que aumenta os gastos com transportes para os moradores. Esse 

requerimento se faz presente devido a pedido da comunidade”, de autoria 

do vereador José Antônio (do hospital Santa Helena); Requerimento nº 

1235/2021 – “Requer o cumprimento das Leis Municipais de nºs: 4454/2011; 

022/2011; 4311/2009; 4303/2009 e 040/2009 que determinam às unidades 

de saúde do município a fixarem, em local visível, placa informativas de 

contatos da ouvidoria no Município”, de autoria do vereador José Antônio (do 

hospital Santa Helena); Indicação nº 1701/2021 – “ indica a duplicação do 

viaduto, ligação do bairro Bernardo Monteiro com bairro Bela Vista”, de 

autoria do vereador Ronaldo (Babão); Indicação nº 1702/2021 – “Indica 

duplicação de pista de rolamento à Rua Reginaldo de Souza Lima no bairro 

Santa Terezinha”, de autoria do vereador Ronaldo (Babão); Indicação nº 

1709/2021 – “ Indica capina e limpeza e recolhimento de entulhos na estrada 

Chico Mendes”, de autoria do vereador José Antônio (do hospital Santa 

Helena); Moção nº 155/2021 – “Moção de repúdio à campanha chamada 
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“Como Explicar” da rede Burger king em comemoração ao Dia do Orgulho 

Gay”, de autoria do vereador Abne Motta; Moção nº 156/2021 – “Moção de 

repúdio à PL 490 e a sua aprovação na Comissão de Constituição e Justiça 

e Cidadania na Câmara dos Deputados”, de autoria da vereadora Moara 

Saboia; Moção nº 157/2021 – “Moção de repúdio contra a Medida Provisória 

nº 1031 que permite a privatização da Eletrobras”, de autoria da vereadora 

Moara Saboia. Na sequência, os vereadores autores de suas matérias 

destacadas discorreram sobre elas, conforme consta nos anais desta Casa. 

Logo após, foi executado o hino da cidade de Contagem. No horário 

destinado ao Grande Expediente, a vereadora Glória (da aposentadoria) 

ratificou o seu pedido de recapeamento da Avenida Xangrilá, bem como da 

Rua João Soares no bairro Xangrilá. De acordo com essa vereadora, desde 

o ano de 2017 ela reivindica tal solicitação e, infelizmente, nada é feito. Ainda 

de acordo com a vereadora Glória, a prefeita Marília Campos teria orientado 

para a vereadora procurar uma parceria com a prefeitura de Belo Horizonte, 

já que essa avenida encontra-se na divisa de Belo Horizonte. Na 

oportunidade, Glória exibiu um vídeo em que ela passava às mãos do 

Assessor Parlamentar do vereador de Belo Horizonte Juninho Los 

Hermanos, um ofício solicitando esse recapeamento.  Segundo a vereadora 

Glória, Juninho Los Hermanos é um vereador de Belo Horizonte que, 

também, trabalha para aquela região. Glória aproveitou para solicitar ajuda 

dos senadores, deputados federal e estadual que têm votos naquela região. 

Aparteando, a vereadora Silvinha (Dudu) corroborou com a colega Glória e 

informou que, segundo a prefeita Marília Campos essa obra ficaria muito 

cara.  Silvinha acrescentou que marcará uma reunião com prefeito Alexandre 

Kalil para discutir sobre esse assunto. Silvinha finalizou dizendo que o 

deputado Rafael Martins teria garantido que essa avenida seria recapeada, 

e não o fez. Por fim, Glória parabenizou o partido do PSDB que na sexta-

feira comemorou 33 (trinta e três) anos de fundação. Aproveitou para 

agradecer o dr.  Marius Carvalho, presidente do partido PSDB. Falou, em 

seguida, o vereador Daniel Carvalho que discorreu sobre a Semana do Meio 

Ambiente comemorado no dia 5 de junho. Daniel Carvalho disse estar atento 

a essas questões, com o reforço de suas ações, através de projetos de lei 

em benefício do meio ambiente e da causa animal. Em um breve relato, 

Daniel Carvalho falou dos seus inúmeros projetos em favor da população e 

dos animais, como: farmácias veterinárias com medicamentos gratuitos;  

campanha “Abril Laranja”, com o objetivo da apreensão por maldade aos 

animais; criação de um hospital público veterinário em Contagem; instituição 

da campanha do “Dezembro Verde” contra o abandono dos animais;  

solicitação de aquisição de veículos castra móvel; reforma do Centro de 

Controle do Zoonose-CCZ, esse com a ressalva das emendas impositivas 
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encaminhadas ao Centro de Controle de Zoonose para que possam fazer as 

suas reformas;  regularização e suporte aos grupos de proteção animal da 

cidade; criação pelo executivo municipal de  uma superintendência da 

secretaria de meio ambiente cuidando dos animais e das nascentes de 

nossa cidade; projeto de lei sobre o ingresso de animais domésticos em 

hospitais na cidade, para melhorar o quadro clínico dos pacientes;  projeto 

de lei que estabelece penalidades para quem pratica maus tratos aos 

animais. José Antônio aparteou e parabenizou o colega pelos projetos em 

favor do meio ambiente, em especial, em favor dos animais que ainda sofrem 

agressões por parte de algumas pessoas. José Antônio, ainda, observou a 

necessidade de melhor fiscalização nas duas pedreiras do município de 

Contagem. Por fim, José Antônio informou que no próximo dia 10 de junho a 

Faculdade UNA estará com os seus profissionais de saúde veterinária 

cuidando dos animais no curral da prefeitura. Finalizando os trabalhos, foi 

convocada a 23ª Reunião Ordinária prevista para o dia 6 de julho, às 9:00 

horas. Registrada a chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais 

havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, 

eu, José Carlos Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata 

que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, 

assinada.  

 

 


